

Objave

OBJAVA GLASBENE SOLE PTUJ

Glasbena umetnost je našemu ljudstvu zelo blizu. Glede glasbenega šolanja pa obstaja vrsta nejasnih vprašanj, ki bi jih hoteli tukaj obrazložiti.

Kdo naj se uči glasbe?

Današnja ljudska oblast nudi možnost slehernemu človeku, da se glasbeno izobrazi, zato naj se vpiše v glasovno šolo čim več učencev, ki imajo smisel in ljubezen do glasbe. Glasbena nadarjenost učenca se izkaže včasih šele po enem ali več letih.

V kateri starostni dobi naj se učenec začne učiti glasbe?

Za predmete kot so violina, klavir in podobno priporočamo čimprej. Najboljše po končanem prvem razredu osnovne šole. V izjemnih primerih o tuji prej.

Za pihala (flauta, oboa, klarinet) in trobila (trobenta, rog, posavna itd.) pa se priporoča začetna starost od 10 do 13 let. Ti učenci morajo imeti izredno zdrava pljuča, ravnateljstvo gimnazije pa jih pošlje letno dvakrat na röntgenski pregled.

Studij solopetja pa je mogoč šele po končani mutaciji (spremembi) glasu, to je pri dekletih med 16. in 17. letom, pri fantih pa po dovršenem 18. letu.

Kakšni so pogoji za sprejem?

Dober posluš, ritmičen občutek, pravilna konstitucija roke, pri pihalah zdravi zobje in pljuča, pri pevcih pa dober glas.

Na državni glasbeni šoli v Ptuj se poučujejo sledeči predmeti: klavir, violina, solopetja, trobenta, rog, posavna, flauta, klarinet, harmonika in teorija.

Z novim šolskim letom se bo otvoril oddelek za čelo, kontrabas, harmonijo in mladinsko petje (zbori). Celotno in kontrabas bo poučeval tov. prof. Bogomir Čehovin, dosedanj član Hrv. drž. orkestra.

Pridnim učencem posojamo instrumente brezplačno. Na razpolago je še nekaj violin, 4 čela, 4 kontrabasi, 2 klarineta, 2 rogova, 2 pozavni in 2 trobenti. Studij na nižji glasbeni šoli traja 6 let, če polaga učenec vsako leto izpit. Na srednji glasbeni šoli 4 leta. Diploma srednje glasbene šole odgovarja kvalifikaciji popolne srednje šole.

Studij na Akademiji za glasbo pa traja 5 let in ima rang fakultete.

Vpisovanje na državni glasbeni šoli v Ptuj bo od 1. do 8. sept. od 9. do 11. ure. Sprejemni izpiti za novince pa 3. in 4. septembra od 9. do 11. in od 14. do 16. ure.

Ravnateljstvo

Iz Lancove vasi

Čeravno vsak dan razkrinkujemo razne špekulante in prekupčevalce, se še vedno najdejo ljudje, ki brez špekuliranja ne morejo živeti in gledajo samo na to, kako bi prišli na lažji način do denarja.

Tako je v zgodnjih jutranjih urah dne 20. avgusta 1948 zatekla patrola že znanega špekulanta in prekupčevalca svinj Vidovič Jožefa iz Lancove vasi na poti, ko je peljal v Maribor 10 prašičev, katere je pred nekaj dnevi nakupil na sejmu v Ptuj.

Omenjeni Vidovič se je nahajal za časa okupacije v nemški vojski, iz katere se je vrnil kot 100% invalid. Pošten način življenja mu ne gre v račun, bolj enostavno se je baviti s prekupčevanjem. Ni še dolgo, ko je bil pred ljudskim sodiščem kaznovan z denarno kaznijo 12.000 din prav zaradi špekulacije in prekupčevanja, toda poboljšal se ni nič.

Omenjene kazni še ni plačal in zopet je napravil prekršek, zaradi katerega se bo moral zagovarjati. Prepričani pa smo, da bo naša ljudska oblast podvzela proti takim nepoboljšljivim, pravim špekulantskim elementom ostro kazni. K. V.

Iz Ptuj

Avto-moto-društvo je potem, ko je v pogledu organizacije, vsebine, namena in načina dela prelomilo s staro miselnostjo, kateri so več ali manj bila podvržena vsa društva ljudske tehnike, krenilo na pot masovnega tehničnega izobraževanja.

Ker je to društvo začelo z delom šele pred dvema mesecema, ne more tekmovalci z avto-moto-društvi drugih okrajev glede opreme, organizacije ter materialnih sredstev, pač pa presega po izvršenem delu marsikateri okraj.

Društvo se je masovno udeležilo motociklistične dirke v Mariboru in je bilo pohvaljeno na sektorski konferenci, ki se je vršila istotam. Hitrostni uspehi sicer niso bili vrhunčni, ker so nastopali sami novinci in to na starih, več ali manj obrabljenih motorjih.

Upoštevanja vredno delo je društvo izvršilo s šoferjskim tečajem, katerega se je udeležilo 26 tečajnikov. Tečaj bi se moral po programu končati septembra meseca, toda odbor je na željo tečajnikov pospešil s predavanji tako, da so se zaključni izpiti izvršili še v juliju. Uspehi so bili odlični, saj so vsi tečajniki opravili izpit. Po prvem uspelem tečaju se je pričel drugi s 45 kandidati. Predavanja se redno vršijo vsako sredo in petek. Za nadaljnje tečaje je pripravljenih že 130 kandidatov.

Frontovske organizacije naj poskrbijo, da bo zanimanje za ljudsko tehniko zajelo sleherni vas in da se bo tudi naše podeželsko ljudstvo, zlasti kmečka mladina, pričela udeleževati v tem delu.

Ljudski pravnik

Mnogo časa in izdatkov stane iskanje zanesljivih odgovorov v važnih in zamotanih pravnih vprašanjih, posebno v nujnih ali zelo nujnih primerih.

Iz malenkostnih sporov včasih, in na deželi radi kokoši ali mačke, nastanejo odnosno so nastale že dolgotrajne in dragocene pravde, ki so požrle tudi celo posestvo ali pa še več. Poleg tega je iz spora nastalo smrtno sovraštvo med strankami, ki se niso trpele niti izven razpravne dvorane več. Posledice so bile obup, uboj, požigi in podobno.

Ti časi so v glavnem minili. Sodišča delajo v civilnih zadevah ne več kot mrtvi stroji, ki so svoj čas beležili voljo strank — gospodarjev pravde, temveč kot organi, ki se v vsakem primeru približajo ljudstvu, ki mu hočejo dobro in ga neprestano spravljajo na pravo pot. Poleg sodišč so pa tudi vsi drugi organi ljudske oblasti pokhčani, da pomagajo delovnemu ljudstvu.

Tudi »Naše delo« prične s prihodnjo številko v rubriki »Pravni kotiček« prinašati opozorila na naš zakonodajo, vsaj v glavnih potezah, načelne sestavke v važnejših in aktualnejših vprašanjih iz pravoznanstva ter konkretne pravne nasvete na stavljenja pravna vprašanja — vse seveda v preprosti in vsakomur dostopni ter razumljivi obliki.

Naročniki in čitalci »Našega dela« naj stavijo svoja vprašanja pravočasno, ne morda takrat, ko so že v pravi ali je spor že s pravomočno sodbo zaključen. V pravnih stvareh je treba poizvedeti za pravilno pot

Fizkultura

NOGOMET

V nedeljo, dne 22. pr. m. se je odigrala prijateljska nogometna tekma med FD Poletom (Maribor) in FD Ptujem na igrišču FD Ptuj. Igra je bila živahna, potekala je v prijateljskem odnosu. Sodnik je bil v začetku neobjektiven, kar pa je tekom igre popravil. Igra se je končala z rezultatom 3:1 za FD Ptuj. Gole za FD Ptuj so dali: Merc, Bogojevič in Gajzer Otmar, za FD Polet pa Rex Vapoles.

LAHKA ATLETIKA

Garnizon v Ptuj je dne 22. avgusta ob 14. uri izvedel lahkoatletске tekme v šesterboju, in to za prvenstvo garnizona. Šesterboj je obsegal: tek na 100 m, tek na 1.500 m, skok v daljino, suvanje krogle, met bombe in plezanje po vrvi 5 m. Pri tekmovalstvu je gostovalo tudi članstvo FD Ptuj.

Doseženi so bili prav dobri rezultati, posebno ostra je bila borba pri skoku v daljino, kjer je pokazal borec Albijanič lep stil z rezultatom 5.55 m. Istotako je borec Albijanič Vasilij vrgel kroglo z rezultatom 9.88 m, bombo pa 54.20 m. Od FD Ptuj sta dobro znanje pokazala tovariša Petrovič Jože in Berlič Marjan.

Prvenstvo garnizona si je osvojila 3. ekipa s 4406 točkami. Skupno je tekmovalo 28 tekmovalcev. Ptujčani so s številno udeležbo pokazali zanimanje za športne prireditve.

FIZKULTURNI DAN V ORMOŽU

FD Ormož je v nedeljo, dne 29. avgusta, organiziralo fizkulturni dan, katerega čisti dohodek je bil namenjen gradnji zadružnega doma v Litmerku. S tem so tudi ormoški fizkulturniki pokazali razumevanje za važnost in pomen graditve zadružnih domov, ki so važen korak naprej k socializmu na vasi. Vreme je bilo na žalost zelo nenaklonjeno prireditelju, ker je ves dan deževalo. Zato sta bili od predvidenega bogatega sporeda odigrani dve nogometni tekmi in dvoboj v namiznem tenisu.

V nogometu je moštvo FD Ptuj v živahni igri premagalo FD Ormož z rezultatom 2:1. Moštvo Ormoža je pokazalo zelo dobro igro in bi zaslužilo najmanj neodločen rezultat. Z marljivim treningom bo kmalu postalo resen tekmeč FD Ptuj. Tekmo

pa je pokvaril slabi in neautoritativni sodnik. Drugo tekmo sta odigrala zaradi dežja na skrajno slabem terenu FD Ptuj in FD Vinica. Tekma se je končala z zmago FD Ptuj 5:1.

V dvorani prosvetnega doma sta se srečali v namiznem tenisu moštvi FD Ptuj in FD Ormoža. Po tehnično boljši igri so zmagali Ptujčani s skupnim rezultatom 3:1.

Po športnem programu se je v sindikalnem domu razvila živahna zabava, ki je v prijetnem razpoloženju združila vse fizkulturnike in gledalce.

NOVI OBČNI ZBORI

V septembru se bodo v vseh naših družtvih in aktivih vršili letni občni zbori, ki morajo pomeniti preusmeritev fizkulturnega dela. Telovadba bo postala izključna osnova telesne vzgoje.

Ptujski okraj je poznan, da se je že pred vojno razgibal na fizkulturnem polju. Toda sedaj, ko fizkultura ni več politično orodje izkoriščevalcev, ko ni več političnih trenj, ko je fizkultura enotna, moramo ravno v našem okraju zajeti vse tiste, ki se še kdaj koli bavili s telovadbo, da bodo s svojimi pozitivnimi izkušnjami in strokovnim znanjem telesno krepili mladi rod. Zato bodo naša novo ustanovljena telovadna društva morala zbrati v svojih odborih poleg mladih kadrov tudi vse starejše pozitivno usmerjene dobre delavce, kajti le tako bomo presegli kot številčno tako tudi kakovostno dosedanje stanje.

Nekatera društva in aktivni se z dosedanjim delom ne morejo pohvaliti, zato naj zdaj, ko stopamo v novo obdobje dela, posvetijo vso pozornost in resnost sestavi novih telovadnih odborov. Ti morajo biti v strokovnem in idejno-političnem pogledu garancija za uspešno delo. Odborniki naj bodo po možnosti aktivni največ v telovadnem društvu, posebej velja to za načelnika društva, ki se mora izrecno posvetiti samo tej odgovorni funkciji.

Vsi dosedanj društveni odbori naj na svojih sejah skrbno predvarijo in pripravijo predloge za ustanovni občni zbor telovadnega društva po navedenih smernicah, da bodo priprave žele obilo uspeha.

Kovač Gizela

Podkrepimo priprave za jesenski festival

Z narodno osvobodilno borbo si naši narodi niso priborili samo svoje svobode, ampak si je naše ljudstvo s tem, da je vzelo oblast v svoje roke, odprlo tudi široke perspektive za nemoten kulturni razvoj, za svobodno kulturno dejavnost.

Kulturni festivali, ki so se vršili v okviru Ljudske fronte, so pokazali veliko ustvarjalno silo naših narodov na tem polju. Pokazali so vso lepoto naših narodnih običajev, naših narodnih pesmi in visoko umetniško stopnjo naših dramatskih skupin.

Na teh festivalih je v precejšnji meri sodelovala tudi mladina, umevno pa je, da to ni mogel biti pregled celokupne kulturno prosvetne dejavnosti mladinske organizacije.

Da bi mladina Jugoslavije, ki je pogostokrat pobudnik in nosilec kulturno prosvetnega dela, res prikazala vse kulturno bogastvo naših narodov, bogastvo, ki ga goji in čuva, je Centralni svet Ljudske mladine Jugoslavije sklenil, da priredi 20. oktobra v Beogradu centralni

pred pričetkom spora pred sodiščem ali drugim organom, ki je za razsojanje pristojen.

V stanovanjskih stvareh, v stvareh nadzora nad prometom z nepremičninami, glede razlastitve v korist ljudske skupnosti in podobne probleme bomo obravnavali sistematično, in naj naročniki in čitalci take sestavke natančno predelajo in si jih po možnosti shranjujejo, ker pridejo še pozneje prav.

Pravni kotiček bo prihranil delovnemu ljudstvu marsikatero nepotrebno izgubo dragocenega časa in pot. V celoti pa bo dvigal ljudsko izobrazbo na tem doslej zelo malo populariziranem polju udeleževanja in tudi na ta način pripomogel k čim uspešnejšemu delu.

Cafuta

B. V.

Dopisi

Iz Cirkovc

Skladišče v cerkvi

V vasi Cirkovci na Dravskem polju se je vršil odkup žita. Vsak dan so stali posestniki s polnimi vozovi pred zbiralnico in oddajali žito. Kot pošteni državljani so se zavedali, da je to kruh za nas vse, da je to kruh za naše delovno ljudstvo. Po veliki večini so se odzvali in oddali kontrahirano, ali predpisano količino.

Vsem in vsakomur pa je znano, da je naša ljudska oblast že izdala odredbo, katera zabranjuje vsako posojanje ali prodajo belih žit, dokler odkup ni zaključen. Ta uredba je bila objavljena tudi v našem časopisu.

Ženo našega organista in cerkvnika pa to ni zanimalo, saj je izjavila, da se za časopis ne zanima in tudi ne za take in podobne odredbe. Njo je bolj zanimalo, kako bo zbrala žito za cerkev oz. »za cerkvene namene«.

V kratkem času je nabrala po vasi okrog 100 kg pšenice. Za skladišče se je odločila, da bo v cerkvi, ker je bila mnenja, da sem kontrola ne more. Računi pa so ji bili prekrizani, ker sem jo pri tem delu, ko je spravljala žito v cerkev, videl. Na licu mesta sem lahko ugotovil, da je skladišče v cerkvi. Tam sem našel še eno vrečo že pokvarjenega žita iz leta 1947.

Ker je skladišče — cerkev — zelo vlažno in ne odgovarja, sem žito spravil na »suh«.

Vem, da imajo naše kmetijske zadruge boljše skladišča in da bo tudi teh 100 kg pšenice prišlo prav našemu delavcu v tovarni.

Zeni organista Plohla pa svetujem, naj ne ima toliko skrbi za »cerkveno« žito, ker bi jo taka skladišča lahko drago stala. O. R.

Iz Rogoznice

Ko so se začeli graditi zadružni domovi v večjih vaseh ptujškega okraja, se je začel tudi v Rogoznici pri Ptuj. Gradbeni odbor je pričel s srđito borbo, da se bo zadružni dom v Rogoznici kot prvi v ptujškem okraju čim prej zgradil. Z veliko zavestjo in poštovitnostjo je delal ta odbor iz dneva v dan in s kmetom, delavcem ter množičnimi organizacijami je zadružni dom hitro rastel.

Med poštene graditelje pa se je namenoma vrnil tudi Prelóg Anton iz Spuhlje, kateri ni prišel graditi zadružnega doma v korist ljudstva in skupnosti, temveč s tem namenom, da bi se okoristil sam in njegov oče Prelóg Alojz.

V noči na 21. 6. 1948 je pripeljal svojega očeta Prelóg Alojza iz Spuhlje k zadružnemu domu v Rogoznici in sta skupno vdrila v skladišče zadružnega doma in pokrašla ter odpeljala 15 vreč cementsa.

Tatvina cementsa se je izvršila na škodo zadružnega doma v Rogoznici v poznih urah ponoči in »kdo jo je izvršil?«

Komandir postaje NM Ptuj, tov. Bojanovič Jurij, je s sodelovanjem ljudstva na terenu škodljivca in saboterja Prelóg Alojza in Antona kmalu izsledil in vrnil vseh 15 vreč cementsa zadružnemu domu nazaj, tatvino pa prijavil ljudskemu sodišču

v Ptuj, kjer sta bila kmalu na to pred ljudskim sodiščem pravično sojena, in sicer Prelóg Alojz na 3 leta, njegov sin Anton pa na 1 leto zapora. —č

Iz Gorišnice

Tudi mladina vasi Gorišnica noče zaostajati, temveč hoče pokazati, da je res mladina nove Titove Jugoslavije.

Kot po vseh vaseh, tako se tudi mladina v Gorišnici zaveda ogromnega pomena izgradnje zadružnih domov ter se z največjim elanom udeležuje udarniškega dela v Gorišnici, da si čimprej ustvarijo bodoči center političnega in kulturnega življenja. Dogodijo se tudi primeri, da starši ne puščajo svojih otrok na udarniško delo, zlasti če se dela ponoči, češ, da se na udarniškem delu mladina samo pohujšuje. Nočem pa s tem prikazati vseh staršev kot takih, kajti tisti, ki se zavedajo pomena zadružnega doma, se zvečer udeležijo skupno z otroki udarniškega dela, kljub temu, da so ves dan delali na polju.

Mladina zaradi tega klevetanja ni klonila, temveč se je še z večjim elanom vrgla na udarniško delo in z uspehi, ki jih žanje, dokazala, da se na gradilišču dela, ne pa pohujšuje. Mladina Gorišnice pa ne zaostaja tudi na kulturno-prosvetnem polju. V kratkem času je priredila dve igri, s katerima je imela velik uspeh in je pri ljudstvu priljubljena.

Sedaj se pripravlja na kulturno prireditev v zvezi z otvoritvijo zadružnega doma. L. R.

Iz Juršinc

Odkup žita v Juršincih

Kmetje krajevnega ljudskega odbora Juršinci so se pri letošnji oddaji belih žitaric prav dobro izkazali, saj so že v prvih treh dneh odkupa izpolnili plan in ga celo presegle za 30 odst. Kmetje so razumeli važnost petletnega plana, katero ustvarjajo v največji meri industrijski delavci in so istemu z oddajo žita zagotovili večjo količino kruha, tako, da nam bodo oni še z večjim elanom lahko gradili tovarne, ceste, šole in drugo, ter tako ustvarjali petletni plan.

Preko vsega tega pa je šel veliki posestnik iz Gabernika, tov. Hrga Janez. Čudno se mi zdi, kako se more postaviti na tako sabotersko stališče in s tem ovirati petletni plan, ko mu je bilo vendar v enaki meri predpisano oddati žito, kot ostalim. Oddati je imel 901 kg žita kot vsi njemu enaki večji posestniki. Ostali posestniki so svojo obvezo izpolnili in jo celo presegle, tov. Hrga pa je v zbiralnico pripeljal samo 263 kg žita.

Imenovani posestnik se je že lansko leto pri odkupu žita pokazal velikega nazadovoljnega, ter je celo zahteval posebno komisijo, da pregleda njegovo posestvo, in se je na vse načine zaklinjal, da obveze ne more izpolniti. Toda naša ljudska oblast se ni dala preslepti od takega, že vsem poznanega saboterja, in mu je dokazala, da ima enake obveze kot ostali posestniki, in tako z največjo težavo iztisnila od njega odmerjeno žito. D. D.